
Cálculo I. Grado en ciencia e ingenieŕıa de datos Curso 2022/23

Hoja 3. Funciones: ĺımites y continuidad

1. Para las siguientes funciones, determina el dominio y esboza su gráfica. Especifica un intervalo donde
la función sea inyectiva y calcula su función inversa.

f(x) =
√
x2 − 4, g(x) = x2 − 4x+ 3, h(x) =

x

x+ 1
.

2. Calcula los siguientes ĺımites, tratando de no usar la regla de L’Hôpital.

(a) ĺım
x→0

√
1 + x−4

2 + x−2
(b) ĺım

x→−1

√
2− x−

√
x+ 4

x2 + 4x+ 3
(c) ĺım

x→0+

√
x (cos 1

x2 + sen 1
x2 )

(d) ĺım
x→2

1
x −

1
2

x− 2
(e) ĺım

x→1−
2

1
x−1 (f) ĺım

x→2

1

2− x
− 3

8− x3

3. Esboza la gráfica y determina si existe el ĺımite cuando x→ 0+ de las siguientes funciones

f(x) =
⌊1

x

⌋
, g(x) = x

⌊1

x

⌋
, h(x) = 1/

⌊1

x

⌋
.

¿Sabŕıas decir qué ocurre si x→ 0−? ¿Alguna de las funciones será continua en x = 0?

Sugerencia: usando la propiedad a − 1 < bac ≤ a, trata de emparedar las funciones anteriores. Para la última

pregunta trata de usar b−ac = −dae.

4. Usando el teorema de Bolzano, demuestra que las siguientes funciones se anulan en el intervalo (0, 1)

f(x) = x4 − 3
√
x+ 1, g(x) = 1

2 − e
−x2

, h(x) = cos(3πx)− 10x+ e.

¿Cuántas iteraciones se necesitan para aproximar la ráız con error ≤ 10−5? Utiliza el ordenador para
dibujar las gráficas, y obtener una aproximación de la ráız con 8 decimales exactos.

5. Esboza las curvas, y usando el teorema de Bolzano determina con 3 decimales dónde se cortan

(a) f(x) = x− 1 y g(x) = 3e−x (b) f(x) = x3/10 y g(x) = cos(x)

6. V/F:

a) f(x) = tan(πx) tiene al menos una ráız x ∈ (1/4, 3/4)

b) si f : R→ R alcanza su máximo y su mı́nimo en todo intervalo cerrado, entonces es continua

c) la función f(x) = 1010
x

es acotada en el intervalo [0, 10]

d) si f ∈ C([0,∞) y acotada superiormente, entonces alcanza su máximo

e) si f ∈ C([0,∞) es positiva y tiende a 0 cuando x→∞, entonces alcanza su máximo

7. Si f es continua y env́ıa el intervalo [0, 1] en śı mismo, demuestra que f tiene algún punto fijo, es decir,
existe algún x ∈ [0, 1] tal que f(x) = x.

8. Demuestra que a lo largo del ecuador del planeta tierra (y a la misma altitud snm), siempre existen 2
puntos antipodales donde la temperatura es idéntica.

Sugerencia: si T (θ) mide la temperatura en el meridiano θ, considera la función f(θ) = T (θ)− T (θ + π).
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